

2. Σχετικά με την εισροή πετρελαίου στον κεντρικό αγωγό ύδρευσης στην Ζάκυνθο. Τι μέτρα θα πάρει η Περιφερειακή Αρχή για να αντικατασταθεί πλήρως το απαρχαιωμένο και, όπως αποδείχτηκε, άκρως επικίνδυνο δίκτυο ύδρευσης στην Ζάκυνθο; Πως θα στηρίξει τον Ζακυνθινό λαό από τη ζημιά που έχει υποστεί;

Για περισσότερες από δέκα ημέρες συνεχίζεται η ταλαιπωρία των κατοίκων της πόλης της Ζακύνθου, που προμηθεύονται νερό από υδροφόρες, καθώς συνεχίζονται οι εκσκαφές για να βρεθεί το σημείο εισροής πετρελαίου στο δίκτυο ύδρευσης, το οποίο, ωστόσο, ακόμα δεν έχει εντοπιστεί.

Το συγκεκριμένο περιστατικό έρχεται να επιβεβαιώσει την τραγική κατάσταση υποδομών στο νησί, ενώ προσθέτει επιπλέον έξοδα σε όσα λαϊκά νοικοκυριά χρησιμοποιούν ντεπόζιτα για την αποθήκευση νερού, μετά την εισροή πετρελαίου σε αυτά.

Πρόκειται για προβλήματα που σχετίζονται με το απαρχαιωμένο δίκτυο ύδρευσης, χωρίς συντήρηση, με ευθύνη όλων των ως και σήμερα κυβερνήσεων, περιφερειακών αλλά και τοπικών διοικήσεων, αλλά και την κατάσταση με την πολύ δύσκολη υδροδότηση του λαού του νησιού, και ιδιαίτερα το καλοκαίρι, με νερό που μάλιστα δεν πίνεται, λόγω της υφαλμύρωσής του .

. Εξ αιτίας της έκτακτης αυτής κατάστασης τα έξοδα είναι πολύ μεγάλα για τα λαϊκά στρώματα, τόσο για την εξασφάλιση νερού μέσω υδροφόρων, οι ιδιοκτήτες των οποίων χρεώνουν δεκάδες ευρώ για ένα βυτίο, όσο και για τις ζημιές σε ντεπόζιτα, δεξαμενές και υδραυλικά δίκτυα και αποζημιώσεις, χωρίς όρους και προϋποθέσεις για τους πληγέντες.

Για άλλη μια φορά φαίνεται το πώς ένα δημόσιο αγαθό όπως το νερό αντιμετωπίζεται ως εμπόρευμα και πώς οι λαϊκές ανάγκες δεν είναι επιλέξιμες. Η Ζάκυνθος είναι ένας από τους κορυφαίους προορισμούς της Ελλάδας και δυστυχώς δεν έχει πόσιμο νερό, κάτι που πρέπει να τους απασχολήσει όλους σοβαρά. Υπάρχει επίσης καθυστέρηση στο να γνωστοποιηθούν στην κοινωνία τα αποτελέσματα των δειγματοληψιών που έγιναν στο νερό.

Τα χρηματοδοτικά εργαλεία ΕΣΠΑ, ΠΔΕ , Ταμείο Ανάκαμψης και άλλα προγράμματα δεν προσανατολίζουν τους αναγκαίους πόρους για σύγχρονα ολοκληρωμένα έργα ύδρευσης και άρδευσης. Οι κυβερνήσεις όχι μόνο δεν διαθέτουν τους αναγκαίους πόρους για τέτοια έργα , όχι μόνο αποψιλώνουν από προσωπικό τη ΔΕΥΑΖ , τους Δήμους και τις Περιφέρειες αλλά προωθούν με ταχύτατους ρυθμούς την ιδιωτικοποίηση και εμπορευματοποίηση του νερού.

Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχης

1. Θα κατευθύνει πόρους για την υλοποίηση αναγκαίων έργων από τα χρηματοδοτικά εργαλεία που διαχειρίζεται η Περιφέρεια και το ΠΤΑ ώστε να αντικατασταθεί και να επεκταθεί το απαρχαιωμένο δίκτυο; ;
2. Θα απαιτήσει από την κυβέρνηση πόρους κρατικούς και από το Ταμείο Ανάκαμψης για να έχει ο Ζακυνθινός λαός ποιοτικό και φθινό τρεχούμενο πόσιμο νερό;

3. Ποια είναι τα συμπεράσματα των ελέγχων για τον πλήρη και σωστό καθαρισμό των ντεπόζιτων και του δικτύου; Ποια είναι τα αποτελέσματα των δειγματοληψιών;
4. Θα απαιτήσει 100% αποζημιώσεις για όλους όσοι υπέστησαν ζημιές σε ντεπόζιτα, δεξαμενές, σωληνώσεις, οικιακές συσκευές κ.α., χωρίς όρους και προϋποθέσεις.

Οι περιφερειακοί σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης

Γκισγκίνης Νίκος, Μπαλού Αλεξάνδρα, Σοφός Παναγιώτης